

## 執行主編的話

本期的會誌，我們選用「蘊」字做為主旨，因為，「蘊」不僅代表積累與醞釀，更象徵著醫療工作中的深層意涵—知識的淬煉、經驗的積澱、生命的孕育，以及對病患無盡的關懷與期望。

翻開本期會誌，我們可以看到各個專科的精彩內容，猶如一幅繽紛的醫療圖譜。從微生物學探討體內蘊藏的生命奧秘，到外科微創手術技術展現醫者們精進不輟的專業精神；從整形外科的脂肪移植技術，到婦產科運用人工智慧於胚胎選擇，在在體現了現代醫學技術的日新月異。

特別令人欣慰的是，我們看到許多專科都在積極擁抱創新。急診部門開發預警系統，為搶救生命爭取寶貴時間；復健科運用創新技術，為患者重建希望之路；而精神科推廣正念療法，幫助現代人安頓身心。兒科醫師提醒我們，預防勝於治療，從嬰幼兒時期就應該為未來的健康紮根。內科、家醫科醫師則以全人醫療的理念，展現對病患無微不至的關懷。

孕

JKMA NO.118

本期會誌也收錄了許多感人的醫療故事與心得分享。從義診現場的點滴，到醫師學習新技術的心路歷程，字裡行間蘊含著醫者對專業的執著與對病患的深切關懷。而藝文與旅遊專欄，則讓我們看到醫師們在專業之外，對人文藝術的涵養與對生活的熱愛。

「蘊」的真諦，或許就在於這樣的積累與綻放。我們在日常診療中累積經驗，在學術研究中深化知識，在病患互動中豐富同理心，在跨科合作中開創新猷。每一次的診療、每一次的手術、每一次與病患的溝通，都是一次寶貴的積累，都在豐富著我們成為更好的醫者的過程。

感謝所有投稿者的用心耕耘，也感謝編輯團隊的辛勤付出。願這本會誌能為讀者帶來溫暖與啟發，也期待我們能在醫療的道路上，繼續懷抱熱忱，蘊育希望，為病患帶來更好的醫療服務。

執行主編 沈靜茹 謹誌